

**പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ**  
പതിനഞ്ചാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നം. 633

29.05.2019-ലെ മറുപടിയ്ക്ക്

**കായിക ക്ഷമത വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതികൾ**

ചോദ്യം	മറുപടി
<p align="center"><b>ശ്രീ.ജോർജ് എം. തോമസ്</b> ,, എ.എം. ആരിഫ് <b>ശ്രീമതി.വിണാ ജോർജ്ജ്</b> <b>ശ്രീ.വി.അബ്ദുറഹിമാൻ</b></p>	<p align="center"><b>ശ്രീ.ഇ.പി.ജയരാജൻ</b> ബഹു.വ്യവസായവും വാണിജ്യവും കായികവും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പ് മന്ത്രി</p>
<p>(എ) വിദ്യാർത്ഥികളിലും യുവജനങ്ങളിലും കായികാഭിരുചി വളർത്തുന്നതിനും അവരുടെ കായിക ക്ഷമത വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും നടപ്പാക്കി വരുന്ന വിവിധ പദ്ധതികൾ എന്തൊക്കെയാണ്;</p>	<p>(എ), <b>കായികക്ഷമത മിഷൻ</b> (ബി) കേരളത്തിൽ സസ്പർണ്ണ സാക്ഷരത കൈവരിക്കുന്നതിനു വേണ്ടി പ്രവർത്തിച്ച കേരള &amp; സാക്ഷരത മിഷന്റെ മാതൃകയിൽ കേരളത്തിലെ (സി) എല്ലാ ജനവിഭാഗങ്ങൾക്കും കായിക ക്ഷമതയും നല്ല ആരോഗ്യവും കൈവരിക്കുന്നതിന് ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ള പദ്ധതിയാണ് "കായികക്ഷമതാ മിഷൻ".</p> <p>ഈ പദ്ധതിയുടെ നടത്തിപ്പിനായി കേരള സമൂഹത്തെ നാലായി തരം തിരിക്കുന്നതാണ്.</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>➤ നൂറ്റി തലം മുതൽ 4-ാം ക്ലാസ്സ് വരെയുള്ള വിദ്യാർത്ഥികൾ</li> <li>➤ 5-ാം ക്ലാസ്സ് മുതൽ പ്ലസ് ടു വരെയുള്ള വിദ്യാർത്ഥികൾ</li> <li>➤ യൂണിവേഴ്സിറ്റി തലത്തിലെ വിദ്യാർത്ഥികൾ</li> <li>➤ യുവജനങ്ങൾ മുതൽ മുതിർന്ന പൗരന്മാർ വരെയുള്ളവർ</li> </ul> <p>പ്രസ്തുത പദ്ധതി സ്കൂളുകൾ, കോളേജുകൾ, സർവ്വകലാശാലകൾ, തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ എന്നിവ വഴി നടപ്പിലാക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഇതു സംബന്ധിച്ച് നടപടികൾ അന്തിമഘട്ടത്തിലാണ്.</p> <p><b>ഗ്രാസ് റൂട്ട് ലെവൽ ഫുട്ബോൾ പരിശീലന പദ്ധതി (കിക്കോഫ്)</b> നഗര ഗ്രാമീണ മേഖലയിൽ ഫുട്ബോൾ</p>
<p>(ബി) സ്കൂളുകളിൽ പ്രൈമറിതലം മുതൽ കായിക പ്രവർത്തനങ്ങൾ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനായി പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദാംശം നൽകുമോ;</p>	
<p>(സി) അഞ്ച് മുതൽ പന്ത്രണ്ടു വയസ്സു വരെ പ്രായമുള്ള കുട്ടികൾക്ക് സ്വയരക്ഷയ്ക്കായി നീന്തൽ പരിശീലനം നൽകുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി നടപ്പാക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ;</p>	

		<p>കളിയിൽ തൽപരരായ കുട്ടികളെ ചെറിയ പ്രായത്തിൽ തന്നെ കണ്ടെത്തി വിദഗ്ദ്ധ പരിശീലനം ലഭ്യമാക്കി മികച്ച ഫുട്ബോൾ കളിക്കാരായി വളർത്തിയെടുക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ കിക്കോഫ് എന്ന ഗ്രാസ്സ് റൂട്ട് ലെവൽ ഫുട്ബോൾ പരിശീലന പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p> <p><b>പ്ലേ ഫോർ ഹെൽത്ത്</b></p> <p>1 മുതൽ 4 വരെ ക്ലാസ്സുകളിൽ പഠിക്കുന്ന കുട്ടികൾക്ക് കായിക ക്ഷമത ഉറപ്പു വരുത്തുകയെന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ ആവിഷ്കരിച്ച പദ്ധതിയാണ് പ്ലേ ഫോർ ഹെൽത്ത്. പ്രൈമറി തലം മുതൽ ഓരോ കുട്ടിയേയും കായിക വിനോദങ്ങളിൽ ഏർപ്പെടുത്തുവാൻ അതാത് സ്കൂളുകളിൽ തന്നെ സൗകര്യങ്ങളും സ്ഥലവും പ്രദാനം ചെയ്യുക വഴി കുട്ടികളിൽ കായികാഭിരുചി വളർത്തിയെടുക്കുകയും ഭാവിയിൽ ഓരോ കുട്ടിയ്ക്കും അനുയോജ്യമായ കായികയിനം തിരഞ്ഞെടുക്കുന്നതിന് സാഹചര്യമൊരുക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.</p> <p><b>സ്പോഷ്</b></p> <p>12 വയസ്സു മുതൽ 18 വയസ്സുവരെയുള്ള കുട്ടികൾക്ക് നീന്തൽ പരിശീലനം നൽകുന്ന പദ്ധതിയാണ് സ്പോഷ്. പരിശീലന സമയത്ത് നീന്തലിൽ പ്രതിഭ തെളിയിക്കുന്ന കുട്ടികൾക്ക് ദേശീയ/അന്തർദേശീയ തലത്തിലുള്ള താരങ്ങളാക്കുന്നതിനുള്ള പരിശീലനം നൽകി അവരെ ഉയർന്ന നിലവാരത്തിലുള്ള നീന്തൽ താരങ്ങളാക്കുന്നതിനു വേണ്ടിയുള്ള ഒരു പദ്ധതി കൂടിയാണിത്.</p> <p><b>എയ്സ്</b></p> <p>ടെന്നീസ് കളിയിൽ തൽപരരായ 4 മുതൽ 9 വയസ്സുവരെ പ്രായമുള്ള കുട്ടികൾക്ക് വിദഗ്ദ്ധ പരിശീലനം നൽകുന്ന ഗ്രാസ് റൂട്ട് ലെവൽ ടെന്നീസ് പരിശീലന പരിപാടി (ACE) എന്നീ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചു നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.</p>
(ഡി)	<p>തനത് കായിക വിനോദങ്ങൾ നിലനിർത്തുന്നതിനും പ്രചരിപ്പിക്കുന്നതിനുമായി കായിക യുവജനകാര്യലയവും യുവജനക്ഷേമ</p>	<p>(ഡി) കേരളത്തിന്റെ തനത് കായിക വിനോദങ്ങൾ നിലനിർത്തുന്നതിനും പുതിയ തലമുറയ്ക്ക് കൈമാറി അത് കൂടുതൽ പ്രചരിപ്പിക്കുന്നതിനും വേണ്ടി കായിക യുവജനകാര്യലയവും</p>

ബോർഡും സഹകരിച്ച് നടപ്പാക്കുന്ന കളിത്തട്ട് പദ്ധതിയുടെ വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ?

യുവജനക്ഷേമ ബോർഡും സഹകരിച്ച് നടപ്പാക്കുന്ന പദ്ധതിയാണ് കളിത്തട്ട്. ബ്ലോക്ക്/ജില്ലാ/സംസ്ഥാനതല മത്സരങ്ങൾ സംഘടിപ്പിക്കുന്നതാണ്.

കേരള സംസ്ഥാന യുവജനക്ഷേമ ബോർഡ് 15 നും 40 നും മധ്യേ പ്രായമുള്ള വിദ്യാർത്ഥികളിലും യുവജനങ്ങളിലും കായികാഭിരുചി വളർത്തുന്നതിനുവേണ്ടി 'കേരളോത്സവം' എന്ന പരിപാടി സംഘടിപ്പിച്ചുവരുന്നു. കേരളോത്സവത്തിൽ നീന്തൽ, ഫുട്ബോൾ, വോളിബോൾ, ബാസ്കറ്റ്ബോൾ, ക്രിക്കറ്റ്, കബഡി, വടംവലി, ചെസ്സ്, കളരി തുടങ്ങിയ ഗ്രൂപ്പിനങ്ങളും അത്ലറ്റിക്സ് മത്സരങ്ങളും നടത്തുന്നു. യുവ ക്ലബ്ബുകൾ, യൂത്ത് ക്ലബ്ബുകൾ എന്നിവകളിലെ അംഗങ്ങളായ യുവജനങ്ങളുടെ കായികപരമായ കഴിവുകൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനായി ഫുട്ബോൾ/വോളിബോൾ എന്നിവ സംഘടിപ്പിക്കുന്നതിനായി ക്ലബ്ബുകൾക്ക് ഗ്രാന്റ് നൽകുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ ക്ലബ്ബുകൾക്ക് സ്പോർട്സ് കിറ്റ് വിതരണം ചെയ്യുകയും ചെയ്യുന്നു. കോളേജ് തലത്തിലുള്ള വിദ്യാർത്ഥികളെയും യുവജനങ്ങളെയും ചേർത്ത് 'കേരള യൂത്ത് വോളന്റി ആക്ഷൻ ഫോഴ്സ്' എന്ന സന്നദ്ധസേവന സേന ബോർഡ് രൂപീകരിക്കുകയും ഇവർക്ക് കരാട്ടെ പരിശീലനം നൽകുകയും ചെയ്തു. സാമ്പത്തികമായും സാമൂഹികമായും പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്നവർ താമസിക്കുന്ന സ്ഥലങ്ങൾ, പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ കോളനികൾ എന്നിവിടങ്ങളിൽ യുവജനക്ഷേമ ബോർഡ് നേരിട്ട് രൂപീകരിച്ച യുവാക്ലബ്ബുകളുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ജില്ലാതല ഫുട്ബോൾ മത്സരം സംഘടിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നുവരുന്നു.

  
 സെക്ഷൻ ഓഫീസർ